

CBI cierra 2011 con un crecimiento de 13.7% frente al año anterior



El Centro Bancario Internacional (CBI), cerró el 2011 con activos de US\$81,675 millones, lo que representa un incremento de 13.7% con respecto a similar período del año anterior.

El informe del CBI fue dado a conocer durante la presentación “Centro Bancario Internacional: Desempeño 2011”, a cargo del Dr. Alberto Diamond R., Superintendente de Bancos.

En el evento, al que asistieron los máximos representantes del sector gubernamental, bancario, financiero, abogados, auditores, calificadoras y cuerpo diplomático acreditado en Panamá, se dio a conocer que el crecimiento anual promedio de los activos del Centro en los últimos 5 años analizados, es de 12.78%. Destacándose que esta expansión de los activos para el 2011, se asemeja a los niveles observados en el 2008.

De igual forma, los activos del Sistema Bancario Nacional (SBN), bancos con licencia general exclusivamente, cerraron el año 2011 en \$66,218 millones con un crecimiento interanual de 15.2%.

El crecimiento promedio anual de los activos del SBN durante el mismo periodo señalado alcanzó un promedio de 11.96%.

Para este periodo, la composición de los activos del Centro Bancario Internacional se mantiene igual al comparar 2011 contra el 2010.

La principal actividad del CBI continua siendo el otorgamiento de crédito, el cual representa para el 2011 el 61.92% del total de los activos.

Por su parte, la cartera crediticia del Sistema Bancario Nacional ascendió a \$41,032 millones con un crecimiento anual del 19.75%.

De esta cartera, los préstamos locales, que incluyen tanto al sector privado como público, suman \$29,000 millones. Esto representa un incremento anual del 17.3% respecto al año anterior.

Los depósitos totales del CBI a diciembre de 2011 sumaron \$57,931 millones, lo que representó un crecimiento anual del 12.75% respecto a 2010.

El índice de cartera morosa más vencida sobre total de cartera, se ubica en 2.7% a diciembre 2011, observándose una disminución cuando se compara con el 3.4% registrado en el 2010. Para la cartera externa, este indicador se sitúa en 0.6% a diciembre 2011, menor al 0.8% y 1.1% registrado en diciembre 10 y diciembre 09 respectivamente.

Este indicador evidencia una cartera crediticia saludable, reflejando así las sanas prácticas observadas por la comunidad bancaria en el otorgamiento del crédito y la administración adecuada de sus riesgos.

El Superintendente, también informó a los presentes sobre los avances y planes a seguir por la institución en el 2012, dando continuidad a su plan estratégico para la mejora de la competitividad y fortalecimiento del Centro Bancario Internacional de Panamá.

Entre estas acciones, está la aplicación de un nuevo esquema de supervisión, conocido como Supervisión Basada en Riesgo; así como la modificación del Acuerdo 6-2000 sobre riesgo de crédito. Para ello, se desarrollarán en dos acuerdos, uno cualitativo y otro cuantitativo. En el acuerdo cualitativo, se requerirá la existencia de un sistema integral de administración de riesgo de crédito, el cual deberá contener como mínimo políticas, procesos, delegación de autoridad, funciones y responsabilidades y programa de administración del riesgo.

El evento contó además con la intervención del conferencista internacional Dr. Guillermo Babatz Torres, actual Presidente de la Comisión Nacional Bancaria y de Valores de México, con el tema "Perspectiva de los mercados internacionales y su impacto en América Latina", donde se refirió al ambiente financiero que se experimenta a nivel internacional y su relación con los mercados latinoamericanos, entre otros temas.

Para mayor información, sobre los resultados del centro bancario visite nuestra página Web www.superbancos.gob.pa Nodo: Información General, Económica y Estadística / Estadística / Reportes Estadísticos / Reportes Estadísticos/Año2011.